

## BIBLIOGRÁFIÁK

ANATOLE FRANCE (1954, 36 old.) a címe a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár »A világirodalom klasszikusai« bibliográfiái sorozata 4. számának, mely a nagy francia író halálának 30. évfordulójára jelent meg Flórián László gondos összeállításában. A füzet élén Anatole France életének és műveinek időrendi címjegyzéke, majd a magyar fordítások pontos bibliográfiája következik. (Az íróról megjelent magyar kiadványok közül hiányzik Jean-Jacques Brousseau: »Anatole France papucsban«. Athenaeum, é. n. 312 old. megemlézése.) Az író fontosabb műveinek tartalmi ismertetései egyben rövid, találó jellemzések.

A KÖNYVTARTUDOMÁNYI FORDÍTÁSOK JEGYZÉKE sorozat új füzetét (1211—1240) adta ki októberben az Országos Széchényi Könyvtár Módszertani Osztálya. A fordításokat a Módszertani Osztályon lehet tanulmányozni és ugyanott megszerezni.

ÚJ SZERZEMÉNYEK AZ OKTATÓ-NEVELŐ MUNKA IRODALMA KÖRÉBŐL a Fővárosi Pedagógiai Könyvtár új ajánló bibliográfiája (1954, 36 old.), amelyet — a pedagógiának az új kormányprogrammal összefüggő új feladatai figyelembevételével — Orbán Magda állított össze.

NEVELŐ MUNKÁNK SIKERÉERT a címe a pedagógiai ajánló szakbibliográfiának, amelyet a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem adott ki (1954, 25 old.), Csengery József összeállításában, tanársegédei számára.

A SZIKRA KÖNYVKIADÓ november 10 én ünnepelte fennállásának tizedik évfordulóját. Az eltelt tíz év alatt 2677 művet adott ki a kiadó, több mint 42 millió példányban. Különösen figyelemreméltó a marxizmus—leninizmus klasszikusai műveinek kiadásával végzett tevékenysége. Így Marx művei (21 mű) 448.000 példányban, Engels művei (18 mű) 495.000 példányban, Marx és Engels közösen írt művei (21 mű) 429.000 példányban, Lenin művei (80 mű) 2.700.000 példányban, Sztálin művei (86 mű) 4.717.000 példányban, Lenin és Sztálin közösen írt művei (12 mű) 415.000 példányban jelentek meg. Legnagyobb példányszámú kiadvány a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának története, amely 735.000 példányban és Sztálin »A leninizmus kérdéseit« amely 330.000 példányban jelent meg. A Szikra szépirodalmi könyvek kiadásával is foglalkozott 1945-től 1950-ig. Ennek keretében

LENIN ÉLETMŰVE címmel olvasótervet adott ki a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár. A sorozat 11. tervet tartalmaz, amelyek a Lenin életét, működését, tanításait és életműve hatását tárgyaló irodalomból a marxista képzésre legjobban alkalmas műveket sorolják fel.

SZEGEDI NYOMDA A XVI. SZÁZADBAN (1954, 16 old.) címmel a Szegedi Egyetemi Könyvtár közzétette Vág Sándor irodalomtörténetírói érzékkel feldolgozott, körültekintő adatgyűjtését arról a még el nem döntött művelődéstörténeti kérdésről: volt-e nyomda Szegeden a XVI. században. Az újszerű formában írt kis könyvészeti mű első megvalósulása a Szegedi Könyvtárközi Bizottság tervének: a szegedi kiadású és vonatkozóan irodalmi termékek összegyűjtésének és megfelelő csoportosításának megvalósítására.

A BERETZK PÉTER MUNKÁSSÁGA (1954, 12 old.) című bibliográfia — ugyane könyvtár kiadványa — lényegében szintén ezt a célt szolgálja, mert Csongor Győző jegyzéke Beretzknak a szegedi Fehértó »vadvizországáról« írt tudományos cikkeit és a madártani kutatásait ismertető tudósításokat foglalja össze.

MIT OLVASSUNK A MÉHÉSZETRŐL, az Országos Mezőgazdasági Könyvtár »A nagy termésért« ajánló rölpap bibliográfiái sorozatának 15. száma, a méhes berendezéséről és a méhek gondozásáról, a méhlegelőről, valamint a méhek kártevőiről és betegségeiről írt hazai szakkönyveket ismerteti.

Osszeállította: Tamás Ernő

jelent meg Gorkij »Anya« című műve 80.000 példányban, Solohov »Uj barázdát szánt az éke« című műve 90.000 példányban, Ilés Béla »Kárpáti rapszódia« című műve 37.000 példányban, Akszajev »Távol Moszkvától« 72.000 példányban. A Szikra kiadásában megjelent ifjúsági művek példányszáma majdnem 400.000, a meséskönyveké több mint 74.000.

A Lenin Könyvtár épülete új, négyemeletes-többszintes bővült. A modern, pazarul felszerelt épületrészbe a könyvtárközi kölcsönzés és a kb. 20.000 kötetes kézikönyvtárral rendelkező tájékoztató bibliográfiai osztály, továbbá a ritkabeűcsű nyomtatványok osztálya költözött. Az új szárnyban megnyílt olvasóteremmel együtt má már 13 nagy olvasóterem van a Lenin Könyvtárnak, 1752 férőhellyel (Knihovna).